

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

IV EPOCA - Número 392
Jueves, 2 de octubre de 1958

Cosas de la Ciudad LAS «INFANTILES»

No hay día en que en alguno de nuestros periódicos o en los cafeteros, en las revistas más o menos, técnicas sobre la juventud, la psicología o la psicología, o incluso en nuestro diario conversar, no se toque, aun cuando sea de pasada, el ya por desgracia tan manoseado término de "gamberrismo". Término que no se si se emplea todavía sin la debida autorización de la Real Academia, tema de otra ocasión, porque no es este el caso que me preocupa y si un mucho el profundizar en las causas de este estado y llevado a un problema social de "gamberrismo".

Los psicólogos por un lado y por otro las autoridades, tienen ya trabajo extraordinario con esta epidemia que no reconoce por ahora otro antidoto que la de la fuerza y que día a día se va extendiendo a todas las confines del globo, con las más diversas y a veces ingeniosas causas.

Pero creo que antes que éstos, los que debemos tener la máxima preocupación somos los simples ciudadanos por el mera hecho de ser hombres de la calle y a la postre los que somos, hemos sido y seremos objeto de las burlas a los ataques de los nuevos "barbaros" de nuestra civilización.

Vemos que todos los tratadistas apuntan como una de las primeras causas, entre otras muchas, como son las de relajación familiar, descreimiento, etc., etc. de la cine ha ido enseñándonos, por una parte, a hacer muy bien, pero que muy bien, las cosas malas (me remito al robo realizado hace unos días, utilizando un sistema dado a conocer en las pantallas), y por otra parte nos enseñan cosas buenas a través del cine educativo o bien nos muestra lo mucho bueno que hay por esos mundos, amén del arte de hacer buen cine, en el libro.

en la interpretación, en la música o en la mera pura técnica cinematográfica.

Pero que las cosas malas las proyecten arte espectacular que ya somos hombres hechos y mayores puede pasar; allí cada cual con sus responsabilidades y su sentido común junto con su conciencia. Pero lo que no es tolerable de ninguna manera es que tras la píldora azucarada de "Infantiles" a "Especiales", demos arsénico puro a nuestros chicos, con películas que a los niños ni les van ni les vienen, si se dan cuenta antes de entrar. Durante la proyección de películas, con alguna escena terrorífica, invita a los espectadores para que se fijan en el público infantil y observarán que la mayor parte de los niños cubren la cara o miran con los ojos desviados, sin perder detalle del cuadro, amedrentados, hundiéndose de pavor en sus asientos y al final, después de haber sobrecogido su corazón, hay el peligro de que copien y en muchos casos aventalen cuanto han visto, y cuando menos, se han aburrido soberanamente durante hora y media.

Todas las películas llevan su censura y por tanto su calificación moral; pero observamos que en algunos casos esta calificación no responde del todo al reflejo práctico en su proyección hacia el niño. ¿Por qué no se conceden beneficios a las películas netamente infantiles para su imitación? Porque ya hace años que no las vemos en nuestros cinematógrafos.

Y por último: ¿Vigilamos en nuestros hijos la asistencia a este espectáculo, sin haber comprobado antes la calidad de la cinta a proyectar?

¿Es que merece la pena, por evitarnos el decir "NO" o quitarnos a los chicos de nuestro lado, por comodidad, amigamos la actual infancia, a nuestros hijos, hacia el "gamberrismo" en un día ya próximo y hacia un demolidor "gamberrismo" después?

ECE

Don Tomás Domínguez Pérez habla sobre la Escuela y el Magisterio

Don Tomás Domínguez Pérez, nueve años al frente del Grupo Escolar de "La Encomienda", cuarenta años entregados al sagrado deber de la enseñanza, cuarenta años gastados en un esfuerzo continuo y agotador, no comprendidos jamás por ningún ajeno a la profesión del Magisterio; trabajo lento, monótono, al que todos los días se le ha de sacar su sal y su gracia, para no caer en la ineficacia de la rutina; cuarenta años de quehacer recogiendo los últimos balbuceos de los niños y soltándolos cuando ya pueden valerse por sí mismos con una vida por delante, las más de las veces con la ingratitude como compensación a las preocupaciones, al silencio de su trabajo. Esta es la figura que hoy sacamos a la luz en nuestra página, para que con su formación y su experiencia nos ayude con su opinión y su consejo:

—¿Cómo ve usted la enseñanza primaria en España?

—Sin una visión exacta y completa de esta cuestión, que sólo puede poseer la autoridad central, cabe decir que la enseñanza oficial, única a que me refiero, está servida por unas setenta mil escuelas, número que crece cada año, en cumplimiento del plan de crear otras treinta mil en el plazo de cinco años, como exigencia del incremento de la población escolar. El Estado, por su parte, solo, o en

colaboración con Diputaciones y Ayuntamientos, lleva a cabo una labor digna de elogio, construyendo millares de edificios y viviendas para los maestros, ya que es propósito del Ministerio que toda escuela de nueva creación lleve aneja la vivienda para el maestro. Esto es de una necesidad apremiante, pues carecer de ella implica para el funcionario uno de los motivos principales de contradicciones y amarguras, y hasta de traslados anticipados, que sólo perjudican han de producir a la enseñanza.

—¿Y en esta ciudad de Benavente?

—En Benavente, y ante el aumento de población en la zona de las Eras, estimo que no queda resuelto con la creación de un grado más en la Graduada existente. Última no disponer de un edificio para seis grados como el de la Sierrita, hoy Santa María de la Vega. ¿Y qué decir de la necesidad urgente de reparar la planta alta del "Fernando II", a fin de que niños y niñas tengan clase mañana y tarde, y no alternando, según ahora acontece, con gran disgusto de sus maestros, que no pueden ver el fruto debido en su labor? Nuestro Ayuntamiento no debe cejar en su gestión para que la obra se lleve a cabo lo antes posible, como tampoco descansa su celo director, señor Sogo.

—¿Quiere usted decirnos cuáles son las aplicaciones de la Cartilla Escolar?

—La Cartilla de escolaridad, implantada con carácter obligatorio por el Ministerio, refleja el proceso del niño a través de su vida escolar, no sólo en el aspecto instructivo, revelado en las calificaciones trimestrales que en ella consigna el maestro, sino también las faltas de asistencia, conducta, asco, etc. Con estos elementos a la vista, los padres podrán apreciar el grado de aprovechamiento de sus hijos y comprender la necesidad de cooperar a la acción formativa de la escuela. Si el padre se limita a estampar en ella la firma, la finalidad de este documento queda en parte incumplida, porque no se consigue la relación entre escuela y familia, incomunicación causante de graves perjuicios para el niño mismo. ¿Cuántos niños se han perdido para la buena educación por este abandono paterno!

—¿Cree usted acertada la posible disposición obligando como enseñanza escolar la de natación?

—La natación es siempre útil, porque ella puede salvarnos de una muerte cierta en las tragedias del mar y aún fluviales, además del valor que representa para la salud. Pero la escuela está ya harta

recargada en sus programas, y tal vez no sería conveniente distraerla de su primordial misión. Pasados los doce o catorce años, me parece bien.

—¿Cómo ve usted la Prensa en la escuela?

—Desgraciadamente, la Prensa está ya dentro de la escuela mediante esos papeluchos sucios y rotos que los niños adquieren. Pero ésta no es la que nos interesa por su valor formativo. La que pudiera serlo se vende a precios inasequibles a nuestros alumnos y presupuestos escolares, que son siete pesetas por alumno y curso, y han de atender a múltiples atenciones. El material escolar es algo irrisorio y, no obstante, luchamos con la dificultad de adquirir para niños pobres libros de cuarenta y hasta cincuenta pesetas. Sólo un milagro puede solucionar este problema.

—¿Está usted satisfecho de la colaboración de los padres de la escuela?

—Desgraciadamente, sólo existe un porcentaje limitadísimo de ellos. La gran mayoría, por causas que yo considero de muy diversa índole, ven en el maestro no un delegado que ayuda a la familia en la educación de sus hijos, sino al funcionario que por unas pesetas asume totalmente la tarea que por derecho natural ineludible incumba a los padres en primer término. Por esto, la escuela, que retiene al niño cinco horas diarias bajo su acción, no puede ejercer sobre él la influencia deseable. Y hemos de repetir hasta la saciedad que sin el auxilio constante, celoso e inteligente de los padres, ni la escuela, ni la Iglesia, ni el mismo Estado, con todo su poder, tendrán el éxito preciso en la regeneración de la niñez y de la juventud. Lo prueba el crecidísimo número de colegios religiosos y el resultado alcanzado por ellos.

Ojalá que la naciente, o proyectada Asociación de Padres de Familia, venga a llenar entre otras finalidades la de despertar la responsabilidad grave inherente a la paternidad cristiana.

A la puerta de su taller de trabajo, el Grupo de "La Encomienda", nos despedimos de don Tomás en esta mañana otoñal, deseándole muy de veras la consecución de sus ilusiones.

ECE

De jueves a jueves

El tiempo, como un político cualquiera ha «cambiado la chaqueta» en una semana. A los calurosos y estupefactos días de último de verano y principio de otoño, han seguido, en cambio brusco, unos días de frío y lluvia que, a no dudar, será la «puntilla» del buen tiempo y cálido sol.

Y uno, a la fuerza, también ha tenido que cambiar la chaqueta... Don Belarmino Alija, de familia muy conocida y apreciada en Benavente, sufrió en la semana pasada, y en Valladolid, un grave accidente motorista, a consecuencia del cual le fué amputada una pierna. Lamentamos el accidente y nos condelemos del herido.

El pasado lunes celebraron los hortelanos de nuestra ciudad la fiesta de su Patrono, San Miguel Arcángel. Tanto los actos religiosos como los profanos se vieron muy concurridos. Y como los laboriosos hortelanos son unos «buenos chicos», su Patrono, San Miguel, los premió y obsequió con una benéfica lluvia, que regó y empapó con abundancia sus sedientos campos.

Y algunos de los simpáticos «miguelés» se «mojaron» en demasía... ¡Llovió tanto!

Pedir es fácil. Facilísimo. Dar, es difícil. Dificilísimo. Uno, ahora, va a pedir por muchos. Ya veremos si nos dan. En la nueva calle (buena idea) abierta por nuestro Ayuntamiento en el Matadero Viejo hace falta una luz como el coque a un hambriento. Deambular por allí de noche es hacer copiosiones a romperse la crisma...

En el Grupo Escolar de las Eras de San Antón hay una lucecita en una de sus esquinas que apenas da claridad en tres metros a la redonda. Bien vendría para los peatones que tienen que cruzar ese barrizal (sin aceras por ninguna parte) otras bombillas más potentes (no un candil en cada esquina del edificio. Si, porque allí sólo se ve que no se ve nada... A más que el importe de eso no pasaría del valor de una semana de cine...

La vida de la rejonadora Conchita Moreno se halla fuera de peligro. La ciencia le ha arrebatado una presa a la muerte, pero la venezolana Conchita tardará aún mucho tiempo para lograr llegar a un estado de normalidad completa. A la joven rejonadora, alejada de su tierra y familia, bien le vendría (y conste que es idea propia) la celebración de un festival taurino en su beneficio. Como homenaje económico y cariñoso a su infortunio.

Los toreros paisanos suyos (los españoles tampoco se negarían), algún rejonador y la ayuda de varios ganaderos, serían lo suficiente con su prestación para el logro de tan laudable y beneficioso fin. El público haría el resto. O sea, llenaría la plaza donde se celebrase el festival.

Añ queda la idea... DON IMPOSIBLES

Cañonazos a la meta

Cosas del compadre

El compadre regresó ya de su largo "veraneo". Y ha comenzado a trabajar. El pasado domingo, en compañía de unos amigos (y de "gorra" en el coche), se desplazó a Zamora para ver cómo andaba el Atlético (del que es un entusiasta, aunque no se crea). Y, la verdad, vio que el Atlético no "andó" muy bien. Cojea en demasía por "alante"...

A las Directivas, a veces, les ocurre con los jugadores lo mismo que a esos que compran un traje por bueno, salen a la calle con él, llueve y, ¡zas!, les merma una cuarta... Y el traje, después, no sirve para nada más que para andar por casa... A menos que lo tire uno "pa" el trapero. ¡Y está tan cara la vida!

El Atlético fue recibido con una pita regular. Y despedido con una pita fenomenal... Mala (y equivocada) "medicina" para curar un "enferto". Si acaso servirá para agravarlo aún más...

Menéndez es un chisarrón que corre mucho campo y que tiene unas facultades físicas portentosas. Pero le falta algo... Y eso "algo" se llama servir con precisión y rasamiento la pelota a sus compañeros. El día que lo haga será un "volante" de mucho vuelo...

ECE

El volante Chillón ha ganado

Doña Agustina Santos de la Iglesia, se ha jubilado



La homenajeada (X) con un grupo de compañeras. (Foto Jesús.)

Después de veinticinco años dedicada a la noble tarea de la enseñanza, se ha jubilado en Benavente la maestra nacional doña Agustina Santos de la Iglesia, esposa del también maestro nacional don Otilio Vara Blanco, jubilado hace un año y que prestaba su servicio en las escuelas públicas de San Juan. Doña Agustina, últimamente la venía haciendo en el Grupo Escolar de Nuestra Señora de la Vega.

Con motivo de su jubilación, sus compañeras de profesión la obsequiaron con un lunch en un restaurante. El acto, a más de

emotivo, resultó simpático y cordial, pues la homenajeada cuenta con muchas amistades y simpatías, debida a su bondad y entrega total en su misión educativa.

La recién jubilada fijará su residencia en Villarrín de Campos, donde la deseamos pase, en compañía de su esposo, una jubilación feliz y tranquila, que bien se lo merecen quienes pusieron todo su empeño y saber para dotar a sus alumnos de la más elemental educación y conocimientos.

A las muchas enhorabuenas recibidas una la más cordial: ¡FELICIDADES!

CUBICHI

Sesión extraordinaria del Ayuntamiento Pleno

Bajo la presidencia del señor Alcalde y con asistencia de los señores concejales don José de la Fuente Bustamante, don José Chana Tabuyo, don Eduardo Allen Allen, don Jesús Martín García y don Aquilino Cantero Majado, celebró sesión extraordinaria el Ayuntamiento Pleno de esta ciudad el pasado día 19 de septiembre, adoptándose los siguientes acuerdos:

1. Aprobar diversas modificaciones para las Ordenanzas Fiscales que han de regir durante el ejercicio de 1959.

2. Aprobar el aumento de diversos conciertos para el pago del impuesto de Uros y Consumos, con efectos de primero de enero de 1959.

3. Aprobar varias cuentas y facturas.

4. Autorizar el traspaso de la industria de "legumbres al por mayor", propiedad de don Clemente Carro, a favor de don José Espinosa, y que se halla establecida en el número 8 de la Avenida del General Primo de Rivera, de esta ciudad.

5. Autorizar la adquisición de una manga para el servicio del Matadero y de vestuario para sus empleados.

EL MERCADO DE GANADOS

MERCADO DEL DIA 25 DE SEPTIEMBRE DE 1958

Caballerías mayores, 74; menores, 54.
Ganado de cerda: Camperos, 64; lechones, 786.
Vacuno: Reses, 158; terneras, 11.
Lanar y cabrio, 662.
PRECIOS Y VENTA
Reses, de 14.50 a 23.50 pesetas kilo en vida; buena venta.
Lechones, de 300 a 550 pesetas unidad; buena venta.
Mulas, de 7.500 a 13.500 pesetas; venta regular. Idem lechales, de 5.000 a 6.000; venta regular.
Asnal, de 600 a 2.500; venta regular.

pleados en esta dependencia municipal.

6. Abonar al Bar "Poli" una factura por gastos de suministro de botellones y gasosas a los ciclistas que tomaron parte en la Vuelta a Palencia, por control establecido en esta ciudad.

7. Aprobar varios expedientes de plus-valía.

8. Autorizar el traspaso de la industria de "legumbres al por mayor", propiedad de don Clemente Carro, a favor de don José Espinosa, y que se halla establecida en el número 8 de la Avenida del General Primo de Rivera, de esta ciudad.

9. Aprobar distintas licencias de obras.

10. Aprobar varias cuentas y facturas.



PARA TODAS LAS EDADES SUAVE - EVITA EL USO DE PURGANTES
Caja pequeña 1,20 Ptas.

Asociación Católica de Padres de Familia

Por fin, las ilusiones de los padres de familia, la consecución de muchas metas que cubrir en bien de los jóvenes, van a ser realidades en un futuro inmediato, con la organización en nuestra ciudad de la Asociación Católica de Padres de Familia.

Esta Organización, que recoge y encaniza todas las aspiraciones familiares para resolver el problema del futuro juvenil, ha comenzado por ser en principio una Comisión gestora, que el pasado domingo, en el salón restaurante del Bar Imperio, fué formada por los siguientes señores: Don Tomás Domínguez, don Manuel Calvo, don Mariano Puente, don Agustín Cordero, don Félix Esteban, don Francisco de Vega, don Cándido Allen, don Antonio Llamas, don Luis Llorca y presentes al acto, el reverendo señor don Matías Castaño y don Eduardo Cortés.

padres de familia, en un afán común en beneficio de los propios hijos; resolver cuantos problemas surjan en el seno de las familias desde el punto de vista profesional o, mejor aún, de formación profesional; encanizar las diversiones infantiles y juveniles, la extensión cultural, la moralidad de las costumbres públicas, la formación espiritual de los hijos, la gestión de cuantas medidas puedan beneficiar a las familias asociadas cerca de los organismos rectores de la nación, y todo ello hecho y realizado bajo el amparo de la doctrina de la Iglesia.

No dudamos, pues, que todos los padres de familia, sin distinción, sepan comprender el alcance de los beneficios que ha de traer a nuestra ciudad la Organización fundada y darán su nombre y su apoyo moral a la misma, de la que muy pronto recibirán las primeras invitaciones y orientaciones.